

“小事”不小

污水外溢的问题解决了

本报讯(记者 郭蓉)“接到中央生态环境保护督察组交办的情况后,我们第一时间调集车辆疏通,更换堵塞的管道。”4月15日下午,在迎泽区水西里小街巷内,堵塞的管道已更换,施工人员正在回填路面。污水外溢虽然是生活中常见的“小事”,却影响群众的生活环境,这是中央生态环境保护督察组开展生态环境保护督

察以来,群众投诉的重点内容之一。对此,迎泽区高度重视,立行立改,实地核查全面整改。

“反映的问题得到了解决,我们打心眼里高兴。”住在附近的居民说。4月12日,迎泽区接到中央生态环境保护督察组交办的举报问题,该区城管局的有关负责人立即展开现场核查。经查,因水西里与附近主干道的路面有地势差,加之小

街巷周边商户多,排水量大,致使管道堵塞,污水外溢,污染路面。针对上述情况,庙前街道立即通知蓝泰保洁公司冲洗被污染的路面。为了彻底解决污水外溢的问题,又对整个区域排水管道的走向展开摸排,更换堵塞的管道,重新砌筑窨井,将新管道与附近主干道的排水主管道连通。

“这个区域小街巷较多,还

存在雨污混流的情况。市城管局已将该片区的小街巷纳入今年雨污分流改造计划中。3月2日,迎泽区召开协调会,与市城管局对接改造事项。”庙前街道

的有关负责人进一步介绍说,下一步迎泽区将加强背街小巷的清扫保洁力度,并全力配合有关部门完成雨污分流的改造。



中央生态环境保护
督察进行时

海棠花已开 龙潭公园喊你共赏

本报讯(记者 李涛)4月17日,龙潭公园第十三届海棠文化艺术节开幕,不仅可以赏花,还有书画、插花、盆景展览、文艺演出等丰富多彩的活动,市民可抽空前往。

龙潭公园今年展示西府海棠、钻石海棠等35个品种、1万余株海棠。同时,游客可以通过扫植物二维码了解植物属性。在龙潭广场,设有精品海棠盆景展示区,包括长寿冠、世界一号等9个品种,300余盆,花色各异的海棠花将齐放于山水之间。

本届艺术节4月17日开始,4月23日结束。活动期间,公园以庆祝建党100周年为主题举行文艺汇演,通过唱红歌、讲党史,缅怀伟人、回顾历史;在科普画廊两侧对以吟海棠、赞龙潭为题的66幅书画作品进行展示;并面向社会甄选15位花艺爱好者,参加专业花艺师现场免费教



龙潭公园第十三届海棠文化艺术节上,市民正在参加插花技艺DIY活动。 全媒体记者 米国伟 摄

授插花技艺DIY活动。

此外,在龙潭广场,公园还设立了植物养护科技咨询服务

台,爱花的市民可以现场咨询园林高级工程师,为家庭养花遇到的难题寻求解答。

对外劳务输出“攻略”请收好

本报讯(记者 李涛)连日来,不少人咨询有关对外劳务输出的具体细节。4月17日,省人社厅发布一份对外劳务输出“攻略”,供有需要的群体参考。其中,劳务输出人员可以免费参加语言、技能和适应性培训。

劳务输出人员可以免费参加相关培训。其中,一般性工种,按人均最高不超过1万元的标准补贴;介护、宾馆服务等对

语言要求较高的工种,按人均最高不超过1.7万元的标准补贴。劳务输出人员出国所需的护照费、签证费、机票费,按人均最高不超过4000元的标准补贴。劳务输出人员向对外劳务输出机构交纳的服务费由个人承担,可向省小额贷款公司申请财政贴息贷款。

目前,日本是提供对外劳务输出项目较多的国家,工种主要包括:护士、中文教师、建筑工、厨师、翻译、国际海员、中医推拿师等。

免税店、物流、印刷类、农业类、建筑类、酒店服务类、汽车零件制造类、机械加工类、水产加工类、电气电子加工类、食品加工类、服装加工类、塑料制品加工等,工作地点分布日本全境。新加坡、以色列、韩国、德国、挪威、荷兰、新西兰等也有部分岗位,工种主要包括:护士、中文教师、建筑工、厨师、翻译、国际海员、中医推拿师等。

乘客落下相机 微信支付记录帮大忙

的哥提醒:可尝试这招找回失物

本报讯(记者 李涛)打车后,拿手机扫一下二维码轻松付款,这种手机支付方式给司乘双方带来了很大方便。不过,如果下车才发现有物品遗落在车上,却没记住车牌,该如何找回?4月17日,太原出租车“共赢车队”的司机李志军巧用微信支付记录,联系到粗心女乘客,当面将对方落在车上的相机送还。李志军提醒:今后市民打车扫码付费后,若遇到此类事情,也可尝试这种方式找回物品。

4月16日,李志军驾驶车牌号为晋AT7186的出租车,从晋阳街拉上一位女乘客,将其送到

南中环街。到达目的地后,这位女乘客用微信扫码支付了车费,然后下车离去。很快,另一名乘客上车,刚坐上,发现后座上放着一个相机包。此时,李志军才发现,这是刚才那位女乘客粗心落下的,包内是一台索尼数码相机。

李志军赶紧开车返回刚才女乘客下车的地方,但没有找到人。随后,他送完第二名乘客后,利用在充电站补电的空档,尝试着查看微信收款记录,发现在“二维码收款”栏目里,有个“收款小账本”,里面有交易详情,每一笔顾客支付车费记录后

面都可以留言。于是,他向那名女乘客留言:“您好,丢东西了么?如果有,可以与我联系……”并附上了自己的手机号码。

17日,那名女乘客才看到李志军的留言,并与他取得了联系。核实无误后,李志军当面将相机交还给对方。李志军提醒广大乘客:虽然扫码支付很普及,但许多人并不知道可以通过微信支付记录联系到收款方。对于乘客来说,可以打开个人微信的“账单详情”,选择“联系收款方”,填写必要的信息,从而尽快找回遗失物品。

校地合作 理工大再获十亿投入

本报讯(记者 张晓

丽 通讯员 丁文婷)4月17日,太原理工大学消息,该校校地合作再创新高,继与吕梁达成十年十亿合作协议后,又与驻地政府晋中市缔结合作协议,再获十亿投入。

根据《晋中市人民政府——太原理工大学市校战略合作协议》,双方未来十年将聚焦“六新”突破,率先蹚新路,全力打造一流创新生态,推进晋中高质量高速度转型发展和太原理工大学国家“双一流”建设。双方将通过合作共建的太原理工大学晋中产业技术研究院,具体负责落实双方合作项目的有关事项。

晋中市将把太原理工大学晋中产业技术研究院建设纳入全市“十四五”经济和社会发展总体规划,连续十年每年筹集不少于一亿元的资金,用于双方合作项目。

以此次校市战略合作签约为新的起点,太原理工大学将在晋中市委市政府和全市人民的大力支持下,充分发挥自身人才、智力、科技等方面优势,建设好各类型高水平科研平台,着眼晋中经济建设和社会发展,努力破解共性难题和卡脖子技术,推动双方合作产出更多一流成果。

全省首家 楼宇政企服务中心揭牌

本报讯(记者 李涛

通讯员 郭瑶)4月16日,万柏林区楼宇政企服务中心在中海国际中心正式揭牌,这是全省首家楼宇政企服务中心。

今后,人才落户及居住证办理、医保等90余项涉企事项全部入驻这里,企业足不出“楼宇”就可享受涉企事项的全部办理,实现企业办事“一趟不用跑”。

万柏林区的楼宇经济在太原市六城区中独树一帜。近年来,该区大力扶持鼓励楼宇经济发展,精心构建汾河西岸金融集聚区,全区5000平方米以上重点商

务商业楼宇达45家(57栋),入驻企业1836家,一批现代服务业“标杆”项目为该区高质量转型发展注入了强大活力。

此次该区设立楼宇政企服务中心,是优化营商环境的重要举措,为广大楼宇企业提供了一个更加高效、便捷、优质服务的重要平台。正式运行后,这里将立足打造全国最优软环境,统一集中办公,实现税务、社保、企业注册登记、人才落户及居住证办理、医保等90余项涉企事项全部入驻,让企业办事更为便捷。

耄耋老人迷路 幸亏带着手机

本报讯(记者 张晋

峰 通讯员 温强)4月16日,85岁的高大爷外出遛弯时迷路。接到热心路人报警后,东社派出所民警将老人接回派出所,并用老人随身携带的手机,顺利联系到了老人的家属。

4月16日晚7时,东社派出所接到一名热心女士的报警,称一位老大爷在石膏厂正街向她问路,但又说不清自己要去哪儿,应该是迷路了,请民警帮助。民警很快找到了老人,询问得知老人姓高,已经85岁了,但老人说不清自己的住址和家人的联系方式。民警将老人接回派出

所,准备进一步询问,却无意中发现老人随身携带着一部老年机,手机上存着家人的电话,而老人似乎不记得自己有这部手机。民警用这部老年机,顺利地联系到了老人的女儿。

高大爷的女儿很快赶到派出所将老人接回。据介绍,这几年老人的记忆力严重衰退,家人便特意准备了一部老年机装在老人身上,没想到真派上了用场。民警提示大家,家中如果有记忆力严重衰退的老人,一定要给老人随身携带家人的联系方式或通信工具,以备不时之需。